

党建引领,推动新业态新就业群体融入社会基层治理 让新新群体和城市共同成长

“这几天天气又热了起来,要是我正好送快递时,发现有‘零工驿站’,我就会进去休息一会儿,顺便给手机充个电。”来自顺丰速递的小哥和同事介绍道。近年来,狼山镇街道党工委以新业态新就业群体需求为导向,坚持党建引领,通过组织联“新”、赋能强“新”、聚力凝“新”,促进新业态新就业群体“安家”“管家”“恋家”,全力推动“新新”群体从服务对象到治理力量的有效转变。

组织联“新”筑“蜂巢” 为新就业群体安“家”

构建街道“大工委”、社区“大党委”治理格局,对辖区快递物流、外卖配送、互联网企业等新业态新就业群体全方位“摸排+跟踪”,采取龙头单建、产业联建、区域统建、群团共建相结合的方式,推动顺丰速递、润达营销策划有限公司成立党组织,优化培养链条。开发党群服务中心线上地图,依托流动党员“磁吸e站”报到小程序,让新就业群体随时了解附近驿站、随时扫码“线上归队”。打造崇川“小蜜蜂”加油站、“红骑手”公益课堂、“零工驿站”等共享空间,提供“歇脚休息、物资补给、续航加油、学习阅读、信息分享”等定制化服务,让快递小哥等从“无处落脚”到“处处有家”。

赋能强“新”引“蜂鸣” 促新就业群体管“家”

“从来没有想到,我们这些送快递的、跑腿的,也能参与到社区‘大事’……”社区联席会后,一名快递小哥满脸洋溢着兴奋。街道党工委积极探索新业态新就业群体党建与城市基层党建双向融入机制,依托“小蜜蜂”驿站等定期分行业、分类别组织开展“暖新问需会”,听取困难和需求,征集社区文明长效、小区治理建议,引导外卖、快递小哥发挥职业优势,化身党

崔荣鑫

的理论宣传“小广播”、收集社情民意的“意见箱”、网格治理的“探照灯”,让先锋“微力量”融入治理“大循环”,推动“新力量”成为基层治理的“前哨”。截至目前,已有100多名从业人员主动参与社区志愿服务,提供垃圾倾倒、违章停车、私拉电线、消防隐患等线索60余条,发放反诈防诈宣传单3000余份,逐步实现从“治理对象”到“治理力量”的角色转变,不断激发新就业群体“红色动能”。

聚力凝“新”暖“蜂心” 引新就业群体“恋”家

“今天是美团骑手们的骑士节,感谢你们一直以来的辛苦付出,祝你们节日快乐!”狼山镇街道联合社区工会、市公安局交警支队二大队及南通润达营销策划有限公司举办“清凉一夏 贴‘新’蓄能”暖心关怀活动,为美团“骑手”送上清凉礼包和解暑良品;联合妇幼保健医院推出“关爱‘新’健康”项目,定期开展职业病防治、心理健康咨询、急救技能培训等服务;开设“红骑手”公益课堂,联合交警、消防、银行开展法律咨询、安全培训、法制讲堂、金融宣传等专项服务10余次;打造“零工驿站”,线上线下协同发力为4家企业解决用工需求,有针对性地为23名新就业群体提供就业指导、技能培训、维权咨询等“蓄能服务”。

崔荣鑫

社区暖心小食堂

C 社区故事会

锦旗上,“社区食堂办得好 感谢党的好领导”几个金灿灿的大字格外引人注目。8月31日,家住新城桥街道易家桥贰号院15幢的赵长娣老人为易家桥社区食堂送来一面锦旗,感谢社区食堂提供的爱心送餐服务。

“我今年93岁了,孙子定居在西安,一个人住,煮饭不方便。多亏了社区食堂,解决了我吃饭的难题。我现在每天都能吃上热乎饭,特别省心,而且菜量大,也合我的口味,吃着放心。”赵奶奶赞不绝口。

今年5月18日,由北京愿景集团承接运营的易家桥社区食堂正式开业。开业以来,社区食堂在菜量和定价上坚持亲民普惠的原则,让

老人悦享幸福味

老年人在家门口能吃上物美价廉的“暖心饭”,同时,还为行动不便的独居老人提供“点对点”送餐服务,从“舌尖”到“心尖”,全方位关怀服务老人。暑假期间,社区食堂也为“崇德”爱心暑托班的孩子们提供了定制配送服务。

为了让更多老年人享受饭菜的可口、价格的可心,易家桥社区食堂每周更新菜谱,居民可预先通过电话、微信等方式订餐。社区食堂负责人说:“不光是让老年人吃饱,还要吃得有营养,食材新鲜、环境卫生是最基本条件。我们选用的米、面、粮油、各种调料都必须有安全保障,烹饪时做到少盐低糖、荤素搭配、合理膳食。我们还充分考虑老年人的饮食习惯,及时收集老年人对菜品的建议,不断改进,让老人吃得开心、舒心、放心。”

吴忠美

老年人在家门口能吃上物美价廉的“暖心饭”,同时,还为行动不便的独居老人提供“点对点”送餐服务,从“舌尖”到“心尖”,全方位关怀服务老人。暑假期间,社区食堂也为“崇德”爱心暑托班的孩子们提供了定制配送服务。

为了让更多老年人享受饭菜的可口、价格的可心,易家桥社区食堂每周更新菜谱,居民可预先通过电话、微信等方式订餐。社区食堂负责人说:“不光是让老年人吃饱,还要吃得有营养,食材新鲜、环境卫生是最基本条件。我们选用的米、面、粮油、各种调料都必须有安全保障,烹饪时做到少盐低糖、荤素搭配、合理膳食。我们还充分考虑老年人的饮食习惯,及时收集老年人对菜品的建议,不断改进,让老人吃得开心、舒心、放心。”

吴忠美

拆违规地锁 解居民“心锁”

“新胜花苑东区10号楼西侧公共停车位有人私自安装地锁,请帮忙协调拆除……”8月30日,崇川经济开发区指挥中心接到相关投诉工单后,第一时间派单给属地社区,指派专职网格员与微网格员进行实地调查。在实际了解相关情况后,崇川经济开发区指挥中心坚持“清单化管理、项目化推进”,协调公安、城管、市场监管等部门资源,围绕“私设地锁”现象及时开展专项整治行动。

行动中,崇川经济开发区指挥中心联合行政综合执法局、社区网格人员,依法对新胜花苑小区内两处公共停车位私装地锁进行拆除、整治中,执法人员对该住宅小区内私装地锁问题进行实地调查了解,走访附近住户,逐一联系通知车主

挪车,掌握车主相关信息,告知其属违法行为,并责令立即自行拆除地锁,对未取得联系且车位内有地锁的车辆,进行全程录像并强制拆除地锁。拆除后,工作人员还将地面遗留的螺丝锤平,恢复公共区域路面平整,避免误伤行人。此次行动共拆除地桩、石墩、地锁7处,通过整治私设地桩、地锁现象,有效保障了新胜花苑小区内公共车位的空间,进一步规范了小区停车秩序。

下一步,崇川经济开发区指挥中心将不定期进行巡查,形成长效管控机制,巩固整治成效,对违规占用公共区域私设地锁行为“零容忍”,真正做到“还位于民”,让广大居民共享小区内停车资源。

张云潇 姜宇恒

3日,观音山街道青龙桥社区组织老党员和新市民子女一同开展“‘红色种子’播在心中,少年成长行在当下”活动,让孩子们许下新心愿,定下新目标。
黄哲



4日,文峰街道果园村社区、南通天玺物业管理有限公司在学士府小区(南)联合举行“安全伴我行平安每一天”主题活动,为居民们送上安全生活“大礼包”。
季永健 马美霞



昨天,陈桥街道育爱村开展世界急救日主题活动,邀请红十字志愿者走进辖区企业,为员工讲解急救知识、示范急救技能。
严勇伟



5日,南通大学医学院印度留学生与虹桥街道虹桥社区的社区医生陈萍一起走进虹桥公园,为老年居民开展居家养老服务,并感受中国艾灸文化。
王颖蒙

